

多措并举改善基本面 多家公司有望“摘星脱帽”

年报季落幕，一些风险警示公司通过聚焦主业、内控整改、破产重整、融资重组等方式改善基本面，多元路径化解退市或其他风险。记者了解到，预计32家上市公司将在5月底前撤销风险警示，实现风险化解与质量提升。

“摘星脱帽”进行时

5月6日，河南新宁现代物流股份有限公司撤销退市风险警示及其他风险警示，股票简称由“*ST新宁”变更为“新宁物流”，股票代码和股票交易日涨跌幅限制不变。

这是近期以来，上市公司撤销退市风险警示的一个缩影。截至目前，沪深两市已经有天创时尚、文投控股、理工导航等20余家上市公司“摘星脱帽”，另有*ST科新、ST九芝、*ST东园等14家公司在披露2024年年报的同时提交了撤销风险警示的申请，后续将依规推进“摘星脱帽”流程。

从风险化解策略来看，这些公司通过聚焦主业、内控整改、破产重整、融资重组等方式改善基本面，通过出清与救助并举，实现风险化解与质量提升。

聚焦主业练好内功，提升内控质量是上市公司“摘星脱帽”的关键。北京理工导航控制科技股份有限公司因2023年度扣非前后净利润均为负值且营业收入低于1亿元，公司股票被实施退市风险警示，为化解潜在的退市危机，公司通过“技术攻坚+市场突破”发力，2024年度实现营收1.71亿元，同比增长685.63%，净利润同比减亏79.90%，已不再触及退市风险警示情形，5月6日股票简称已经由“*ST导航”变更为

“理工导航”，该公司“摘帽”成功。

多举措化解风险

从资不抵债到“摘星脱帽”，不少上市公司扭转乾坤的关键在于重整事项的顺利推进。

以汉马科技集团股份有限公司为例，数据显示，2023年末，该公司归属于母公司的净资产为-8.15亿元，年度归属于母公司的净利润为-9.63亿元，流动负债高于流动资产28.74亿元。2024年，*ST汉马积极自救，推进司法重整程序，通过引入重整投资人，取得17.65亿元重整投资款，并通过债转股及留债等方式有效化解债务危机，2024年年报数据显示，该公司期末净资产由2023年的-8.15亿元转正至32.98亿元，资产负债率下降至55.86%，归母净利润实现扭亏为盈，持续经营能力得到一定改善。根据公司公告，*ST汉马股票自4月18日起撤销退市风险警示及其他风险警示，公司简称变更为“汉马科技”。

南开大学金融发展研究院院长田利辉表示，“摘星脱帽”公司不断增加，意味着更多上市公司正从被动清理风险向主动强化治理、提升经营绩效转变，预计将有更多企业结合实际情况，夯实主业、改善经营业绩实现风险化解，促进上市公司质量整体向好。

合理看待“摘星脱帽”

“摘星脱帽”案例的不断落地，是上市公司从被动出清转向主动提质增效



聚焦主业练好内功，提升内控质量是上市公司“摘星脱帽”的关键。(资料图片)

的重要体现。在《国务院关于加强监管防范风险推动资本市场高质量发展的若干意见》(即新“国九条”)推动提高上市公司质量的背景下，上市公司抓住政策机遇期，结合自身实际情况，积极通过多重手段，实现公司质量整体向好。

但“摘星脱帽”并不意味着风险完全出清，撤销退市风险警示主要表明企业面临的特定风险情形得到阶段性化解，并非“一劳永逸”解决公司的全部问题。田利辉建议，相关企业需要积极主动采取符合市场趋势和企业实际的应对措

施，一方面要持续提升经营能力，通过加大研发投入，不断推出符合市场需求的新产品和服务，提升企业的市场竞争力；另一方面要强化财务管理，合理规划资金使用，优化债务结构，控制负债水平，进一步健全内部控制制度，提高公司治理的透明度和规范性，确保公司决策的科学性和合理性。

业内人士指出，投资者需综合判断公司基本面和风险化解进展等情况，不宜盲目追逐“摘星脱帽”概念。

据证券时报

陕西彩民守号7年中双色球833万元

西安小伙牛先生(化姓)视福彩双色球为梦想，为给自己一个奔头，从2018年开始，把一组“6+5”复式号码守了7年，守得云开见月明，守中了双色球833万元大奖。

“最早接触彩票是朋友买，我一块儿跟着去的，那期买的3、6、9、13、16、19，蓝号16。买了两次，后来就没买过，完了之后那还中了，自己有点后悔。从2018年开始，研究一段时间，然后通过自己家人生日，选了现在这组彩票3、8、10、14、16、21，蓝号3、8、10、14、16，从这开始一直坚持到现在，每期不落，期期都买。”牛先生说。

3月25日中午，牛先生去接人，路过未央区太华北路21号福彩第61011318号投注站，照例复制了“6+5”复式号，13点44分出了票。

“当时是接人去，到了给打电话，他说晚一会儿下来，我下车一看，刚好边上有一个彩票店，我一想，今天周二，赶紧去把彩票一买。幸亏打了，不然又忘了。”

当晚，双色球第2025032期开奖，开出一等奖6注，单注794万元，其中1注落户西安，偏偏巧巧，就落在牛师傅的“6+5”复式守号票上，该票中共得

一等奖1注、二等奖4注，收获双色球总奖金833万元。

“以前每期都查，一到晚上22点多就查。这次还没下班，彩票站老板联系说，你今天彩票中奖了，我还不信，我说以前中奖都在梦里边，现实根本没中过。他说真中了！我赶紧电话一挂，网上一查，号全部一模一样，确实中了！”牛先生喜悦道。

提及奖金用项，牛先生表示，他只是想养好孩子，孝敬好父母，过好平淡的生活。

据陕西福彩



浙江彩友“8+3”复式追加投注 中体彩1738万元

4月16日，超级大乐透第25041期开奖。前区开出号码03、04、21、22、27；后区开出号码05、11。浙江台州购彩者凭借一张“8+3”复式追加票喜中1注大乐透追加一等奖，单票揽获奖金1738万元。4月17日，中奖者汪先生(化姓)来到浙江省体育彩票管理中心领取了大奖。

汪先生从大学时期就开始接触中国体育彩票，如今已是一位有八九年购彩经历的资深购彩者。他表示自己始终钟情于超级大乐透，而且坚持采用单注加倍投的购彩策略。“中不中奖其实都是看运气，所以我就直接机选，每次就买一两注，但是会采用多倍投注的方式，这样花的钱也不算很多，万一中大奖了那奖金可就翻倍了，多有意思！”汪先生笑着说。

作为一位资深购彩者，汪先生近期也关注到了正在火热进行的超级大乐透派奖活动。本来打算照常以“单式+倍投”形式购彩的他，却在思考之后选择了“复式+追加”的投注方式。“我当时就觉得既然现在有派奖活动，那买复式的话中奖

概率总归会大一点点，直接就机选了一个‘8+3’，因为金额相对比较大了，最后就只追加了一下。”

开奖当晚，汪先生并没有第一时间查询开奖信息。第二天早上，朋友给他打电话，说他们常去的体彩店正在宣传中出大奖的好消息。汪先生赶紧拿出手机查看，才发现大奖得主正是自己。

汪先生说，这份大奖能对他的生意经营带来很大帮助，他非常感谢体育彩票带给他的这次好运，表示今后也将继续支持体彩公益事业。

据浙江体彩



小梦想·大乐透